Activités courtes pour les temps de transition

Révisions

· Voir fiche étapes volantes.

· Phonologie : à partir du manuel Phono.



Éducation artistique

· écoute musicale 
· Une année au concert
· 10 minutes : écoute simple à partir de la question du livre
· 15 minutes : écoute à partir de la question du livre avec choix d’une image pour dire ce que représente la musique pour soi et essai de justification du choix à l’oral
· 20 minutes : écoute à partir de la question du livre puis prise de note sur le cahier : titre + auteur + suivant le niveau : placer sur une frise chronologique, placer sur un planisphère, rédiger une appréciation à partir de différentes grilles, donner son avis à l’aider d’un « nombre d’étoiles » accordées au morceau, répondre à un questionnaire sur le morceau, …
· A la recherche des Gounjous

· arts visuels
· Une année au musée (Mango jeunesse)
· 10 minutes : observation simple à partir de la question du livre
· 20 minutes : observation à partir de la question du livre puis prise de note sur la cahier : titre + auteur + suivant le niveau : placer sur une frise chronologique, placer sur un planisphère, rédiger une appréciation à partir de différentes grilles, donner son avis à l’aider d’un « nombre d’étoiles » accordées au tableau, répondre à un questionnaire sur l’œuvre, …
· 20 minutes : observation à partir de la question du livre puis reproduction l’œuvre au crayon
· proposer d’utiliser les couleurs de l’œuvre pour le coloriage de mandala de la semaine.



Vivre ensemble

· Cent histoires du soir : lecture d’une histoire en lien avec des questionnements rencontrés en classe, débat.




Concentration, attention, retour au calme

· Mandala : coloriage silencieux durant un temps adapté aux élèves (5 à 15 minutes).
· libre
· selon des couleurs choisies pour toute la classe tirées d’un thème, d’une œuvre, …
· selon des cartes de combinaisons de couleurs.

· Relaxation (10 à 15 minutes).

· Lecture offerte

· Mémorisation de mots (10 à 15 minutes) : les élèves sont assis en cercle. Ils ferment les yeux et pensent à une expérience vécue évoquée par rapport à une consigne de l’enseignant. Ils choisissent ensuite chacun un mot pour parler de cette expérience et le présentent à tout de rôle à la classe. On refait un tour, chaque élève dit juste son mot. Un élève interrogé essaie ensuite de redonner dans l’ordre les mots de chaque enfant. On peut augmenter la difficulté en demandant aux élèves de changer de place, les mots restant énoncés dans l’ordre des élèves. A la fin de l’activité, on fait le silence et les élèves doivent essayer de mettre la liste dans leur tête pour être interrogés sur cette liste plus tard dans la journée. Au moment choisi, les élèves se replacent en cercle dans le désordre et des élèves essaient de retrouver les mots de chacun.

· Jeu de la pluie (10 minutes) : on se place debout en cercle, en se tenant bien droit, concentré, les pieds ancrés dans le sol. L’idée est d’imiter le bruit apaisant de la pluie. Quand tout le monde est calme, l’enseignant claque des doigts à un certain rythme, au bout de quelques secondes, il « passe » le geste à l’élève à sa droite, qui lui-même le passera à l’élève à sa droite, etc. Quand tous les élèves claquent des doigts en rythme, l’enseignant change de geste : il frappe ses cuisses avec ses deux mains, sur le même rythme que les élèves qui continuent à claquer des doigts. On fait passer le geste. De même pour ensuite : claquer la langue, frotter les mains l’une contre l’autre, abaisser les deux mains paumes vers le sol en faisant « pschitt ». On clôt le jeu avec un geste mains fermées et quelques secondes de silence.

· Le bruit du silence (5 minutes) : les élèves font un silence absolu dans la classe pendant une minute. A l’issue de ce temps, un élève est interrogé pour dire une chose qu’il a entendue.

· Qui s’est caché ? (10 minutes) : un élève sort de la classe. Un autre est désigné pour se cacher sous le bureau de l’enseignant. Les autres élèves changent de place. L’élève qui est sorti rentre et doit trouver qui est parti se cacher.



Mémoire

· L’image flash (5 minutes) : je montre une image aux enfants et je leur demande de bien l’observer pour la mettre en mémoire. Je la leur cache puis je pose des questions sur cette image. On valide ou invalide les réponses en montrant à nouveau l’image.

· Les cartes catégories (5 à 10 minutes) : je place une série de cartes au tableau qui ont un point commun. Les élèves les nomment et trouvent ce point commun. Les élèves ferment les yeux et je fais une modification sur l’affichage (enlever une carte, déplacer les cartes, introduire une carte ne faisant pas partie de la catégorie) et les élèves doivent ensuite trouver ce que j’ai fait.

· L’objet caché (5 à 10 minutes) : je place une série d’objets devant les élèves qu’ils doivent mémoriser. Je cache les objets et j’en retire un. Les élèves doivent dire quel objet j’ai retiré.

· Informations utiles (5 minutes) : apprendre par cœur pour pouvoir réciter son nom et son prénom, son âge, sa date de naissance, son adresse, son numéro de téléphone, le nom de ses parents…

· Poésies, formulettes, comptines et chants (5 à 10 minutes).
