Maîtrise de la langue
Lecture
Apprentissage de la lecture 3b : 
combinatoire simple
3 étapes
	Objectifs
	Comprendre que la fusion de phonèmes produit une syllabe.
Automatiser la lecture de syllabes simples.

Identifier les phonèmes d’une syllabe entendue pour l’encoder.

	Compétences
	Connaître le nom des lettres de l’alphabet, l’ordre alphabétique et les correspondances entre minuscules et majuscules d’imprimerie ou cursives.

Distinguer la lettre et le son qu’elle transcrit, connaître les correspondances entre les lettres et les sons.

Déchiffrer des mots réguliers inconnus.

	Matériel à prévoir
	Fiche de combinatoire simple, dés consonnes et voyelles et piste de jeu (voir Boîte à outils pour l'apprentissage du code en lecture – écriture, Bruno Guihard, Sylviane Guihard-Lepetit, Retz, ou les faire soi-même.)
Bandes-lettres (d’un côté que les lettres, de l’autre les lettres et images référentes) et feuilles-caches à fabriquer.

	Organisation du travail
	Dans le cadre de l’apprentissage de la lecture à partir d’un texte adapté d’un album, cette séquence se déroule suite à la séquence sur conceptualiser l’écrit et en parallèle de la séquence de compréhension et fonctionnement de la langue.


	Déroulement des étapes
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	Objectif : fusionner un phonème consonne et un phonème voyelle pour produire une syllabe.
Durée : 20 minutes puis plusieurs fois 20 minutes.
Modalités de travail : collectif
	Mise en route : découverte de l’affichage
Je présente la fiche de combinatoire simple (agrandie) aux élèves, on l’observe et j’amène les élèves à remarquer qu’en haut de la feuille sont écrites les consonnes et en bas les voyelles, on rappelle que les voyelles « chantent » comme leur nom à la différence des consonnes.

On effectue un rappel sur les phonèmes : je pointe des consonnes dans l’ordre puis dans le désordre en demandant aux élèves de les faire « chanter ». On fait de même avec les voyelles. je fais remarquer la présence du « é » aux élèves et je leur explique ce qu’est un accent et ce qu’il produit ici en lien avec le nouveau mot référent.

Recherche : combiner
J’explique aux élèves que lorsque l’on souhaite lire il faut faire chanter les sons des lettres des mots qui sont écrits. Pour cela on fabrique des syllabes : c’est-à-dire que l’on accroche plusieurs sons ensemble. Ensuite On accroche les syllabes ensemble et l’on peut lire un mot. Pour apprendre à lire nous allons donc apprendre à fabriquer des syllabes avec les sons que chantent les lettres.

Avec une ficelle, je relie sur l’affiche le b et le a et je demande aux élèves ce que cela donne. On continue avec les autres voyelles et on met en évidence que l’on entend toujours le son « b » au début puis le son de la voyelle.
Synthèse et institutionnalisation : métaphonologie
Je demande aux élèves de redire ce que nous avons fait pendant la séance en utilisant le bon vocabulaire : on a chanté les consonnes, on a chanté les voyelles, on a relié une consonne avec une voyelle pour fabriquer une syllabe, on a fabriqué d’autres syllabes qui commencent par la même consonne. J’explique que nous allons fabriquer des syllabes avec les autres consonnes la prochaine fois.
Séances suivantes : on reprend le travail avec les autres consonnes à raison de 3 ou 4 consonnes par séance jusqu’à avoir travaillé avec toutes les consonnes de la fiche. Lors de la dernière séance, chaque élève reçoit une fiche individuelle pour son classeur outil.
Prolongement : travail en phonologie sur le repérage de mot ayant une attaque identique.
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	Objectif : automatiser la lecture de syllabes.
Durée : 20 minutes puis plusieurs séances de 15/20 minutes.
Modalités de travail : jeu collectif
	Mise en route : découverte et manipulation du matériel
Je montre aux enfants les deux dés consonnes et le dé voyelles et leur explique que nous allons nous en servir pour fabriquer des syllabes.
Je leur demande tout d’abord de lancer un dé à tour de rôle et de dire le son que chante la lettre sur laquelle ils tombent.

Aide : donner le nom de la lettre ou le mot référent pour aider au rappel du son.
Manipulation : jeu
Je présente une piste de jeu aux élèves. La règle est la suivante, à chaque tour on lance le dé consonne en premier puis le dé voyelle et on doit dire la syllabe fabriquée par les deux sons. Si c’est juste on avance de deux cases, si on demande de l’aide on avance d’une case, si on ne trouve pas on reste sur sa case.
L’aide peut venir d’un autre joueur ou de l’enseignant qui reprend la fiche de combinatoire simple et redit pour l’élève quelques syllabes formées à partir de la même consonne avant de lui montrer et demander celle qu’il a tirée aux dés.

Synthèse : validation
A chaque tour, la syllabe proposée et validée par le maître de jeu qui peut-être soit l’enseignant soit un enfant lecteur.
Prolongements : 
( A chaque tour, tous les élèves doivent cherche un mot contenant la syllabe formée, celui qui a trouvé avance d’une case.

(On note toutes les syllabes trouvées au fur et à mesure et à la fin de la partie l’enseignant les utilise pour écrire des mots à déchiffrer sur une ardoise. 
( A chaque tour les enfants doivent écrire la syllabe qu’ils ont fabriquée mais les dés sont cachés par un joueur ou par l’enseignant.
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	Objectif : identifier les phonèmes d’une syllabe entendue.
Durée : plusieurs fois 20 minutes
Modalités de travail : individuel en petit groupe
	Mise en route : présentation du matériel
Je présente aux élèves une feuille cache et les deux bandes qui vont avec : une bande consonnes et une bande voyelles. Je montre que lorsqu’on fait glisser les bandes dans les caches on voit apparaître une syllabe à chaque fois. On réalise et lit quelques syllabes.
Recherche : initiation à l’encodage
J’explique aux élèves que je vais leur dire une syllabe et il faudra qu’ils la fabriquent avec leurs bandes et le cache. On s’entraîne d’abord avec des syllabes avec une attaque identique puis on varie.
Synthèse : verbalisation de l’analyse de la syllabe
Lorsque des erreurs apparaissent ou que les élèves restent bloquées, on analyse collectivement ce qu’on entend afin de trouver les phonèmes qui composent la syllabe
Institutionnalisation : rappel de la synthèse
Je demande aux élèves comment il faut faire pour « écrire » une syllabe que l’on entend.
Prolongement : plusieurs élèves fabriquent des syllabes puis on les met à la suite pour fabriquer un mot inventé.
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	Évaluation
	J’explique aux élèves que je vais leur proposer des syllabes à écrire avec la feuille cache et les bandes, quand ils pensent avoir trouvé ils me montrent et je note leur réponse sur ma feuille. A la fin, nous vérifierons l’écriture des syllabes.
Lors de la validation je demande aux élèves qui n’ont pas réussi de refaire la syllabe et le groupe valide ou corrige la production.




Prolongements : on reprendra individuellement chaque phonème vu à travers cette séquence pour en faire une étude plus approfondie et plus systématique, tout en réutilisant le matériel de cette séquence pour entretenir les compétences acquises.
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